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Afdelingsbestyrelsen Lundegården 
v/Kenneth Solhof-Nielsen 
Grævlingens kvarter 29 
2750 Ballerup 
 
 

 

Referat af afdelingsbestyrelsesmødet d. 16. august 2022 
kl. 18.30 – ca. 22.30  
Mødelokalet, Bondegården 
 

 
Til stede: PN, JG, AP, TL, KSN, ES 
Fraværende med afbud: PK, JS 
Fraværende uden afbud: BJ, MW (men vores mail har drillet) 
Referent: ES 
Mødeleder: PN 
 

 
 
Punkt 1 – Valg af mødeleder 
PN 
 
Punkt 2 – Godkendelse af dagsorden 
Godkendt – men vi bør have kortere dagsordener, så møderne kan slutte i ordentlig tid. 
 
Punkt 3 – Godkendelse af referat fra seneste møder (15/5 og 13/6) 
Referaterne er ikke lagt på nettet, da de ikke er godkendt af bestyrelsen. 
15/5 er en rekonstruktion foretaget af Erik ud fra hans egne notater fra mødet og hukommelsen, da 
referatet er blevet væk. Der er spørgsmålstegn nogle steder i referatet. Vær rar at kikke og byg på. 
Læg begge på hjemmesiden, når de endnu en gang har været til gennemsyn og godkendt.  
 
Punkt 4 – Nyt/meddelelser (herunder bl.a. den daglige drift) fra 

1. Formandskabet (FS) 
a. Status på v/FS 

i. Møderækken med Michael, Bjørn og Henrik fortsætter 
Næste møder 1/9 og 5/9 

ii. Indkaldelse til møde om køkkener (lån via afdelingen) 
Udvalg nedsættes senere på mødet 

iii. Affaldscontainere – projektet løber ca. 1/10 2022-1/3 2023 
Materiale kommet Joca. Materialet lægges på hjemmesiden. 

iv. Fibernet – projektet løber 11/8 2022-ca. 1/5 2023 – der lægges oplysninger 
på hjemmesiden 

v. Regelsæt og ejendomsfunktion – regelsættene er ikke lagt på hjemmesiden 
endnu, da ejendomsfunktionen pludselig sendte mange rettelser til disse. 
Ikke kun fra dette afdelingsmøde, men fra tidligere år og KABs egne skabe-
loner. Regelsættene skal være i orden og let forståelige, men hvorfor 
komme med rettelserne nu? Hvorfor blev de ikke forelagt den tidligere besty-
relse, da regelsættene var på dagsordenen til mødet d. 2. september 2021? 
Ejendomsfunktionen forklarer, at de ikke har fået reglerne før. Dette er ikke 
sandt. 

vi. Markvandring – mange bestyrelsesmedlemmer har heldigvis meldt tilbage, 
hvornår de kan deltage – vi mødes de pågældende dage på det mødested, 
der er angivet på indkaldelsen. 
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2. Andre i afdelingsbestyrelsen – intet  
3. Kundechef – intet 
4. Ejendomsfunktion – intet  
5. Udvalg – intet 
6. Andre – intet 

 
Punkt 5 – Lukket punkt – Kommunikation internt i bestyrelsen v/KSN 
 
Punkt 6 + 14 – Klager over manglende referater, regler og husorden på hjemmesiden v/KSN 
Som tidligere nævnt punkt 3 er referater ikke lagt på hjemmesiden pga. manglende godkendelse. 
De manglende regelsæt er omtalt i punkt 4.1.a.v. 
Det manglende referat fra afdelingsmødet: Tja, det er bare sjusk. 
 
Hjemmesiden skal holdes mere ajour og være mere indbydende. 
Hvad koster det at få en til at lægge materialet på hjemmesiden og holde den pæn? 
 
Der er lidt forvirring hos nogle brugere. 
Når fanebladene hedder ”Afdelingsbestyrelsen”, ”BSU” og ”Ejendomskontoret”, tror nogle, at f.eks. 
”Afdelingsbestyrelsen” er for og ikke fra afdelingsbestyrelsen. Vi indsætter et ”fra” på de tre fane-
blade. 
 
Vil det være en god idé at oprette en Facebookgruppe, der er et spejl af hjemmesiden? 
Hvem har forstand på Facebook på denne måde? 
 
Punkt 7 – Parkering v/KSN 
I forbindelse med de planlagte anlægsarbejder er vi nødt til at træde i karakter overfor beboerne og 
anvise hvem, hvad og hvor der kan og må parkeres. 
Etablering af fibernettet er i gang. Vi har ingen formodning om, at de i mere end en dag eller to vil 
lægge beslag på en parkeringsbås eller to. 
Til gengæld vil etablering af affaldsstationerne kunne lægge beslag på flere p-båse gennem et par 
uger. 
Vi bør derfor gå i dialog med vores medbeboere, for at anlægsarbejderne er til mindst mulig gene – 
at vi har flest mulige p-båse. 
 
Vi kan i anlægningsperioden f.eks.: 

• sige, at firmabiler holder uden for Lundegården – f.eks. hos mester 

• gæster tager hensyn og ikke holder på p-pladser, hvor der arbejdes, og der dermed er 
færre pladser 

• hold i eget kvarter – ikke i et andet, hvor der arbejdes 

• etablere midlertidige p-båse på stamvejene 
Vi skal forsøge at være positive og ”Allways Look on the Bright Side” 
 
Inden vi gør noget, skal Joca kontaktes for at høre dem om, hvor megen plads de regner med at 
fylde og hvor længe. 
 
Punkt 8 – revision af adresselister, gennemgang af udvalg mm. v/KSN 
Herunder bl.a. tilføje et hegns- og et køkkenudvalg under udvalgssiden. 
Adresse- og udvalgslisterne skal revideres en gang i kvartalet, så vi har de rigtige telefonnumre 
mm. 
 
I halvdelen af udhængsskabene er listerne ikke skiftet. Det sker snarest. 
 
Hegnsudvalg: 
KSN, JG, PN, PK – samt øvrige beboere 
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Køkkenudvalg: 
KSN, JG, (TL) – samt øvrige beboere (nogle har allerede tilmeldt sig)  
 
Punkt 9, 11a og 11b – Oplæg til dagsorden for kommende møder v/KSN 
Der er en del, som vil blive faste punkter for en periode – årshjul, økonomi, anlægsarbejder, køkke-
ner etc. 
Vi har meget lange dagsordener og meget, vi skal nå. Derfor gør vi følgende indtil, vi igen kan 
klare os med et enkelt fast møde om måneden: 

• holder to møder om måneden 
o primo og medio i måneden 

• datoer for resten af årets møder lægges 

• dagsordenerne bliver kortere 

• faste dagsordener for de to månedlige møder  
o de nuværende faste punkter og flere fordeles på de to månedlige møder 

 
Formandskabet laver et oplæg til fordeling af dagsordenpunkterne og til en møderække. 
Møderne lægges på rullende ugedage. 
 
Punkt 10 – Prioriteringsliste over opgaver for bestyrelsen det kommende halvår v/KSN 
Sagt på en andet måde: Få styr på to-do-listen. 
Formandskabets lister punkterne op og laver et oplæg til prioritering.  
 
Punkt 11a – To afdelingsbestyrelsesmøder pr. måned v/ES 
Der er meget at tage fat i og følge op på, foreslår jeg, at vi frem til næste afdelingsmøde afholder to 
ordinære afdelingsbestyrelsesmøder pr. måned. 
Se punkt 9 
 
Punkt 11b – Fastlæggelse af afdelingsmøder v/ES 
Minimum to måneder frem, men gerne frem til afdelingsmødet 
Se punkt 9 
 
Punkt 12 – Placering af containerstation i Pindsvinets kvarter v/ES 
Joca har fundet en alternativ placering. Fastholder vi tidligere placering eller vælger vi den nye? 
Tre placeringer i Pindsvinet: 

• Den på afdelingsmødet præsenterede – forkastet  

• Den nuværende ved de eksisterende containere – foreslået af kvarteret og vedtaget på af-
delingsmødet 

• Den af Joca foreslåede og godkendt af kvarteret 
Kvarteret vil gerne have Jocas forslag. 
En længere debat udløste en afstemning. To stemte for, at affaldsstationen skal blive stående. To 
stemte for at følge Jocas forslag. Punktet er udsat til næste møde. 
 
Punkt 13 – Beboerkomfur v/ES 
Da en beboer flyttede ind, var skabssiderne, der stødte op til komfuret, skadede af varme fra kom-
furet. Ud over at sende for megen varme ud i rummet var der også andet galt med komfuret. Ejen-
domsfunktionen sagde: ”Bare ærgerligt! Der er intet galt med komfuret.” Beboeren, som ikke ville 
leve med et defekt komfur, købte selv et. Men skabssiderne var stadig defekte. Hun klagede endnu 
en gang; denne gang med Cc til formandskabet, som meddelte, at man ville følge sagen. Nu er 
skabssiderne blevet skiftet, og Bjørn har fortalt, at han ville have skiftet komfur, hvis det var ham, 
der havde synet fejlen.  
Da ejendomsfunktionen tilsyneladende har klokket i det, skal vi så ikke kompensere beboeren for 
komfuret. Enten ved, at afdelingen betaler eller ved, at vi går efter Ballerup Ejendomsselskab/KAB 
og deres forsikring. Eventuelt lægger afdelingen pengene ud, 
Jeg kender ikke beboeren personligt, men synes, der er urimeligt, at denne har haft en ekstraudgift 
pga. forkert behandling. 
Janne satte sig selv uden for debat, da beboeren er hendes datter. 
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Der var enighed om, at beboeren skal have refunderet alle hendes udgifter i forbindelse med købet 
af komfur (komfur og eventuelt levering og opsætning). Indenfor rimelighedernes grænse; hvis det 
f.eks. er med guldknapper, så… 
Afdelingen overtager herefter komfuret. 
 
Ejendomsfunktionen kender ikke til udtrykket ”nedskrivning af hårde hvidevarer”, og der sendes 
hellere en reparatør til et 12 år gammelt køleskab, som efterhånden er omdannet til et energi-D 
skab, end at skifte det. 
Der skal laves nogle regler for hårde hvidevarer. Ejendomsfunktionens linje skal ændres. 
 
Vil det være en god idé, hvis vi fremover tager de hårde hvidevarer ud af lejekontrakten, så bebo-
erne selv bestemmer, hvad de vil have og hvornår? 
Punkt på næste møde. 
 
Apropos lejekontrakt: I de nye lejekontrakter står der stadig, at vi har et fællesvaskeri. Denne pas-
sus skal fjernes.   
 
Punkt 14 – Hjemmeside v/PN 
Se punkt 6 
 
Punkt 15 – Kvarterbestyrelsen v/PN 
Per N. har ikke kontaktdata på kvarterbestyrelserne. Listen, vi har modtaget, er fra 2019. Pga. co-
ronaen er der ikke afholdt møder, og listen ikke ajourført. 
Vi vil på markvandringen indhente navn og mail på kvarterbestyrelsesformanden. Af denne kan vi 
senere få hele bestyrelsens navne og mails. 
 
Kvarterer uden kvarterbestyrelse indkaldes til informationsmøde om kvarterbestyrelser. 
 
Punkt 16 – Stikkontakt til fiberboksen v/ES 
Ifølge vedtagelse på afdelingsmøde og kontrakten sættes en stikkontakt op i hver bolig. 
I kontrakten står der, at stikkontakten sættes op indtil en meter fra eltavlen. Det er fornuftigt i det 
tidligere LU1, men ikke andre steder, da fiberboksen opsættes lang fra eltavlerne.  
Derfor vil Onefiber nu undlade at opsætte dem i tidligere Lundegården 2, ungdomsboligerne og be-
styrelseslokalet.  
Hvis der ikke opsættes stikkontakt eller lignende, vil beboerne i de berørte lejemål komme til at mi-
ste en stikkontakt. LU2 er af ældre dato, hvorfor der ikke er mange stikkontakter i forvejen. 
Hvis jeg har forstået Onefiber ret, vil de kunne sætte stikdåse ved en eksisterende stikkontakt og 
føre elkabel til fiberboksen. 
Er det en løsning, vi vil sige ja til? 
 
Vi ønsker en ordentlig og lovlig løsning! F.eks. at der trækkes kabel ud af eksisterende stikkontakt, 
og der opsættes en ekstra stikkontakt, så beboeren ikke mister et stik. 
Er der jord i LU2? 
ES informerer Onefiber. 
 
Fredag d. 19/8:  
ES har med projektchefen, Henrik, som fortæller, at der i stort set alle lejligheder ”murstenshu-
sene”, er en stikkontakt, hvor fiberboksen opsættes. 
Der er ikke jord, hvorfor der kun må foretages én ændring pr. lejemål. Nogle steder er ændringer 
foretaget, mens det andre steder ikke er sket. Derfor forholder de sig, som om der er foretaget æn-
dring. 
Der sættes en stikdåse (se billedet) i det eksisterende stik, så beboeren beholder et stik ”til eget 
forbrug” og får et stik til fiberboksen. 
Er denne løsning ok? 
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Punkt 17 – Software v/ES 
Jeg har fået koder mm. fra Carsten Bardram. 
Antivirusprogrammet fornys automatisk om en måned eller tre. Hvem vil sørge for, at den enten 
stoppes og vi får købt en ny eller den eksisterende bliver flyttet over i afdelingens navn? Vi skal 
sandsynligvis have genåbnet Carstens LU-mail for at gøre det. 
Kenneth tager kontakt til Microsoft og McAffee 
 
Punkt 18 – Klager over beboere v/KSN 
Lukket møde: information om to klagesager.  
 
Åbent møde: 
Hen over det sene forår og her i sommer er der kommet en del klager over to beboere i vores be-
byggelse. Men indtil videre uden at det har hjulpet noget – desværre. 
Klagerne kommer af to grunde. Den ene er, at man er utryg (på ens børns og egne vegne), den 
anden er, at man gerne vil hjælpe de pågældende beboere. Det ikke rart at løbe panden mod en 
mur – slet ikke når man handler med gode intentioner. 
Politiet kan gøre noget, hvis der ikke er foregået noget direkte kriminelt, og de sociale myndigheder 
kan heller ikke gøre noget. Også ejendomskontoret er bundet af lovgivning.  
Dvs. intet sker, hvilket er frustrerende, når man føler sig utryg og/eller ønsker at hjælpe et stakkels 
menneske. 
Afdelingsbestyrelsen har desværre slet ingen bemyndigelse til at foretage sig noget. Det skal dog 
ikke afholde os fra at ”blande os” og forsøge at finde løsninger. Løsninger, som også kan hjælpe 
os fremover. 
Vi vil 

• tage kontakt til Lolan Ottesen fra kommunalbestyrelsen. Hun sidder som formand for Sund-
hedsudvalget – og i Ballerup Ejendomsselskabs bestyrelse  

• skrive til politikerne i kommunen 

• stille forslag om, at Ballerup Ejendomsselskab ansætter sociale viceværter. Gerne i samar-
bejde med Ballerup Kommune. 

  
Punkt 19 – Budgetopfølgning v/PN og PK 
Vi skal have arbejdet os ned i budget og regnskab, så vi beboerne får et tydeligere billede af hvor pengene er. 
PN fortalte, at mange ting nu er blevet konteret på budgettet, der stoppede d. 31/6, så nu ser det 
ud til, at vi havner på et tocifret millionunderskud. Men lad os nu se…, der står lidt underlige ting. 
Bl.a. ser det ud til, at der er sat 2 mio. kr. ind på konto 116. 
Lad os gennemgå regnskabet med en tættekam. 
 
Vi sparer stadig på varme, vand og el. 
 
Der er nogle ret ejendommelige posteringer. 
Der er mindst tre ting vi aldrig har hørt noget om. Og de er blevet sat i gang uden at informere af-
delingsbestyrelsen: 
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1. Maling af ejendomskontor, 300.000 kr. 
Vi får tanken, at bygningen blev malet for vores penge, inden den bliver overdraget til fæl-
lesskabet… 

2. Maling af vinduesbånd og tagudhæng. 
Ikke nævnt, selv om vi har talt om malerturnus – om bl.a. dette 

3. Indkøb af 6 plæneklippere til driftsfællesskabet, 42.000 kr. 
Øh… på vores budget??? 

 
 
Punkt 20 – Sager til drøftelse og beslutning 
Fra seneste mødes dagsorden har vi punkterne 4.2.iii, 6.1, 6.2, 6.7 og 6.8 
Udsættes til næste møde 
 
Punkt 21 – Opfølgning af tidligere sager/opgavelisten 

Er i To-do-listerne 
Udsættes til næste møde 
 
Punkt 22 – Møder ud af huset 

1. Referater/opfølgning fra møder siden seneste OB-møde d. 14/6 v/KSN 
Lone Skriver (topchef i KAB for bl.a. Ballerup Ejendomsselskab) deltog i mødet. Hun var 
meget lydhør over vores utilfredshed med, at den tidligere formand stadig sidder i organisa-
tionsbestyrelsen. 
Derfor vil hun og vores kundechef skrive normalvedtægterne i et mere tydeligt sprog. Her 
sagde ES, at 1) problemet har været, at vi og KAB tolker normalvedtægterne forskelligt, og 
da 2) det er KAB, der vil skrive teksten letforståelig, bliver det sandsynligvis KAB fortolk-
ning, der kommer til at fremgå. Endelig 3) er normalvedtægterne vedtaget i Folketinget, og 
da de ikke laver vedtægterne om, er alt stadig åbent for fortolkning.  
For at få skiftet den afgåede formand ud med et nuværende medlem af bestyrelsen, skal 
den samlede afdelingsbestyrelse lave et mistillidsvotum til næste OB-møde. 
Da Lundegården er knap halvdelen af Ballerup Ejendomsselskab, er der udsigt til, at vi kan 
få et ekstra medlem repræsentantskabet. Så må vi kæmpe for en mere i organisationsbe-
styrelsen. For år tilbage have Lundegården 5 medlemmer i repræsentantskabet (nu 3) og 3 
i bestyrelsen (nu 2). Det var det samlede antal, som Lundegården 1 og 2 havde. 

2. Punkter på næste OB-møde v/KSN 
På næste mødes dagsorden. Der er ikke dagsorden endnu for OB-mødet. 

3. Strategimøde nr. 2 – 3/9 kl. 9-13 
Tilmelding til Christel 

 
Punkt 23 – Punkter til næste mødes dagsorden 

• Ind- og udflytning (få nogle datoer, hvor vi kan kikke på flyttelejligheder). 

• Digitalt styringsværktøj til ind- og udflytninger 

• Hvad skal KSN have med til OB i september?  
o Bl.a. ønskes budgetfordeling for driftsfællesskabet 

• Mødedatoer for afdelingsbestyrelsesmøder 

• …og de øvrige punkter, som er nævnt i referatet 
 
Punkt 24 – Dato for næste afdelingsbestyrelsesmøde 

• Torsdag d. 8. september kl. 18 

 
Seminaret d. 17-18/9 udskydes. 
ES bestiller nøgler til samtlige i afdelingsbestyrelsen, BSU og et par til ejendomsfunktionen  
 
 
 
 
 


